
Kurzprotokoll über die Gemeinderatssitzung vom 06.05.2021 
  

Brückensanierung Schwaighausen – Vorstellung der Planung 
 

Herr Stolarski und Herr Schwarzott stellen die vorgesehene Sanierung der Sandsteinbrücken in 

Schwaighausen vor. Da nach der weitergehenden Voruntersuchung festgestellt wurde, dass der statische 

Aufwand bei der Brückensanierung nicht so hoch ist, um eine Befahrung der Brücken mit einer 

Gewichtsklasse von 30 Tonnen zu ermöglichen, ging die Kostenschätzung von ca. 754.000,00 € auf nun 

508.000,00 € für beide Brücken zurück. 

Der Gemeinderat hat festgestellt, dass die notwendige denkmalschutzrechtliche Genehmigung beantragt 

werden soll und die Sanierung der Brücke am Feuerwehrhaus noch heuer durchgeführt werden soll. 

 

Vertrag mit der N-ERGIE zur Aufstellung einer E-Ladesäule am zukünftigen Parkplatz 
Nürnberger Straße 

 

Der Gemeinderat stimmt der gemeinsamen Absichtserklärung der Fa. N-ERGIE und der Gemeinde 

Großhabersdorf zur Errichtung einer Ladestation für E-Fahrzeuge am Parkplatz „Nürnberger Straße“ zu. 

Daher wird die Fa. N-ERGIE einen entsprechenden Förderantrag zur Errichtung einer E-Ladesäule für 

Elektrofahrzeuge stellen. 

 

Bushaltestelle Bachstraße – Ausstattung mit einer elektronischen Fahrgastinformation 

 

Der Gemeinderat begrüßt die Ausstattung der Einstiegsbushaltestelle in der Bachstraße (südliche 

Straßenseite) mit einem dynamischen Fahrgastinformationssystem. Bezüglich der Ausstattung der 

Ausstiegsbushaltestelle (nördliche Straßenseite) darf angeregt werden, dass der Einsatz nochmals 

überdacht wird, da mittelfristig eine Verlegung der Ausstiegshaltestelle vorgesehen ist, damit ein 

barrierefreier Ausstieg möglich ist. Die anfallenden Stromkosten für das Fahrgastinformationssystem 

werden durch die Gemeinde übernommen.  

 

KiTa Weinbergstraße / Vorstellung der Planung  
 

Herr und Frau Wiesneth stellen die überarbeite Planung der Kindertagesstätte „Weinbergstraße“ vor. Im 

Erdgeschoss befindet sich der Verwaltungsbereich, die Küche und der Speisebereich sowie die zwei 

Krippengruppen. Im Untergeschoss sieht die Planung vor, dass die Regelgruppen eingerichtet werden. 

Der entsprechende Bauantrag wird eingereicht. Die Kosten werden auf ca. 4.872.000,00 € geschätzt. In 

der nächsten Sitzung soll über den Ausbaustandard der Kindertagesstätte entschieden werden. 

 

Zwischenlösung Kinderbetreuung Schule (Umbau Hausmeisterwohnung) 
 
Für die Einholung von Angeboten im Rahmen einer beschränkten Submission legt der Gemeinderat die 

Firmen fest, die für die Gewerke „Bodenbelagsarbeiten“, „Fliesenarbeiten“ und „Rolladenarbeiten“ 

beteiligt werden sollen. Weiterhin wurde ein Nachtrag der Fa. HTS-Bau Sparger gebilligt, welcher die 

Videobefahrung der Grundleitungen betraf. Weiterhin wird der Auftrag für die Metallbauarbeiten an den 

Außenbereichsspielflächen an die Fa. Dworschak, Großhabersdorf, erteilt. 

 

 

 
 

 



 
 
Gelber Löwe - Auftragsvergaben 
 

Der Auftrag für eine Glasabtrennung in der Suite wird an die Fa, Schaller, Fürth, und für die Folierung 

der Küchentür und der Toilettenfenster an die Fa. Kammerer Druck & Medien, Herrieden erteilt. 

 

Freibad – Öffnung mit Coronaauflagen / Besucherinformation im Internet 
 

Der Auftrag zur Erstellung einer Besucherampel „Naturbad“ für die Darstellung auf der gemeindlichen 

Internetseite wird an Herrn Joszi Piwak, Wolnzach, zu einer Angebotssumme von 297,50 € inkl. MwSt. 

erteilt. Weiterhin wird die Verwaltung ermächtigt, ein Smartphone oder ein Tablet für die Steuerung der 

Besucherampel anzuschaffen. 

 

Kinderbetreuung - Festlegung der Versorgungsziele 2021 
 

Der Gemeinderat nimmt die Versorgungsziele 2021 wie folgt zur Kenntnis:  

Kinderbetreuung bis 3 Jahre: 65 Plätze 

Kindergarten Regelgruppen (3 – 6 Jahre) 170 Plätze 

Schulkindbetreuung (6- 10 Jahre) 75 Kinder 

Zusätzlich stehen Plätze für Kinder bei einer Kindertagesmutter (5 Plätze) zur Verfügung. Und es 

besuchen 5 Krippenkinder, 14 Kindergartenkinder und 1 Hortkind Einrichtungen außerhalb von 

Großhabersdorf.  

 

Feuerwehrwesen - Ersatzbeschaffung Tragkraftspritze Fernabrünst 
 

Der Gemeinderat stimmt der Anschaffung einer Tragkraftspritze Rosenbauer FOX s bei der Firma Jahn, 

Wendelstein zu. Die Anschaffung erfolgt, sobald von der Regierung von Mittelfranken der entsprechende 

Förderbescheid vorliegt. 

 


